

白城日报

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 白城新闻网:
社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲 www.bcxww.com

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2016年11月2日 星期三 农历丙申年十月初三 第9944期



高标准规划建设老城区 打造吉林西部中心城市

市政府召开党组(扩大)会议

本报讯(记者张赫)11月1日,市政府党组书记、市长李明伟主持召开市政府党组(扩大)会议。

会议研究推进政府系统巡视整改工作,传达学习《吉林省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》文件精神。

就抓好政府系统巡视整改工作,会议强调,要以党的十八届六中全会精神为指导,切实抓好政府系统巡视整改工作。一要高度重视、压实责任。要强化思想认识,在真抓实干、标本兼治上狠下功夫。要主动对号入座,主动认领、逐条研究,找原因、找差距、找不足。要强化责任担当,把巡视反馈问题作为“必答题”,不回避、不遮掩。二要解决问题、务求实效。要明确要求,制定问题清单、任务清单和责任清单,落实整改措施,完成时限和问责机制。要分类推进,凡具备整改条件的,必须马上整改;一时解决不了的,必须制定计划逐步解决;对长期坚持的,必须作出后续安排,加强跟踪问效。要集中攻坚,对整改工作要实行定期调度、挂图作战,确保按时限、高标准、高质量完成整改任务。三要建章立制、巩固成果。要加强制度建设,梳理完善现有制度,努力形成相互衔接、相互配套的制度体系。要抓好制度执行,切实用制度管权管人管事,按规矩办事、按规矩办事。要强化制度监督,及时纠正、严肃处理违反制度机制的行为,让制度成为“带电的高压线”。

就贯彻落实好《吉林省党政领导干部生态环境损害责任追究实施细则(试行)》,会议强调,省委、省政府制定出台的《实施细则》,是贯彻落实习近平总书记生态文明建设思想的一项重要举措,对于更好地推进吉林西部生态经济区建设,具有十分重要的意义。各地、各部门务必高度重视,深入学习领会,迅速抓好落实,确保在决策中不踩红线,在工作中不越底线。

市政府党组成员出席会议。市政府副秘书长,以及市发改委、工信局、监察局等部门负责同志列席会议。

本报讯(记者张赫)11月1日,市政府党组书记、市长李明伟主持召开市政府党组(扩大)会议,传达学习党的十八届六中全会精神,落实市委常委会(扩大)会议要求,安排部署政府系统贯彻落实工作。

李明伟强调,要深刻认识党的十八届六中全会的重大意义。党的十八届六中全会是在全面深化改革、决胜全面小康的关键时刻,召开的一次十分重要的会议。对于我们推进党的建设新的伟大工程,更好进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,推进中国特色社会主义伟大事业,具有重大现实意义和深远历史意义。李明伟强调,要坚决维护习近平总书记领导核心地位。市政府党组及各部门要牢固树立“四个意识”,特别是核心意识、看齐意识,在思想上拥戴核心,在政治上维护核心,在行动上紧跟核心,更加坚定地维护以习近平同志为核心的党中央权威。

李明伟强调,要加强和规范党内政治生活,加强党内监督。要认真学习、严格执行《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,教育引导广大党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵;要牢牢抓住严明纪律这个关键,真正把纪律和规矩挺在前面;要认真贯彻民主集中制这

市政府召开党组(扩大)会议 学习贯彻党的十八届六中全会精神

一根本原则,真正用制度约束班子运行、约束干部行为;用好组织生活这个经常性手段,开展批评与自我批评,及时发现和纠正苗头性倾向性问题。要把党内监督摆在更加重要位置,认真贯彻落实《中国共产党党内监督条例》,切实加强权力的制约和监督,牢牢抓住领导干部这个关键少数,完善制度、创新方法、发挥威力、形成合力,不断增强自我净化的能力。

李明伟强调,要切实抓好全会精神传达学习。各地、各部门要按照市委统一部署,把学习贯彻十八届六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,切实抓紧、抓实、抓好。市政府党组成员要发挥带头示范作用,努力做到先学一

步、学深一层,抓好分管领域学习贯彻。

李明伟强调,要全力以赴抓好当前工作。在经济运行上,要强化调度监测,逐个指标分析,研究对策、制定方案,绝不能在年底形成缺口。在脱贫攻坚上,要继续抓好产业带动、行业扶贫等工作。在老城改造上,抓好工程扫尾,保证不影响环境卫生和群众出行。在民生改善上,要确保完成10个方面民生实事,抓好供暖供热、粮食收储等工作。在安全维稳上,要抓好信访积案化解、安全生产大检查、打击违法犯罪专项行动,确保社会大局和谐稳定。

市政府党组成员出席会议。市政府副秘书长,以及市发改委、工信局、监察局等部门负责同志列席会议。

全面从严治党是锻造坚强领导力量的必然要求

——论学习贯彻党的十八届六中全会精神

●人民日报评论员

治国必先治党,治党务必从严。全面从严治党,是党的十八大以来党中央抓党的建设的鲜明主题。

刚刚胜利闭幕的党的十八届六中全会,全面分析全面从严治党面临的形势和任务,系统总结近年来特别是党的十八大以来全面从严治党理论和实践,审议通过了《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,就新形势下加强党的建设作出新的重大部署。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央坚定不移推进全面从严治党的坚强决心和历史担当,体现了全党的共同心声。学习

贯彻六中全会精神,必须更加深入地认识和把握全面从严治党,坚定不移地推进全面从严治党。

回顾党的十八大以来全面从严治党的实践,关键就在一个“严”字。概括起来,主要有六个方面的从严。抓思想从严,着力教育引导全党坚定理想信念、增强“四个自信”。抓管党从严,引导全党增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,不断增强各级党组织管党治党意识和能力。抓执纪从严,坚持把纪律挺在前面,严明党的政治纪律和政治规矩,保证全党团结统一、步调一致。抓治吏从严,着力整治用人上

的不正之风,优化选人用人环境。抓作风从严,着力解决许多过去被认为解决不了的问题,推动党风政风不断好转。抓反腐倡廉,坚持“老虎”“苍蝇”一起打,着力扎紧制度的笼子。三年来,全面从严治党带来的巨大变化,党风政风民风展现的新气象,赢得了党心民心,充分表明党中央作出全面从严治党的战略抉择是完全正确的,为党和国家事业发展积累了强大正能量,为开创党和国家事业新局面提供了重要保证。

“办好中国的事情,关键在党,关键在党要管党、从严治党。”全党必须深刻认识到,如果管党不力、治党不严,人民群众反映强烈的突出矛盾和问题得不到及时解决,我们党执政就会面临严峻挑战。同样,如果我们让已经初步解决的问题反弹回潮、故态复萌,那就会失信于民,我们党就会面临更大的危险。全面从严治党,既需要全方位用劲,也需要重点发力。加强和规范党内政治生活、加强党内监督,是新形势下加强党的建设的重要课题,也是推进全面从严治党的重要抓手。全会审议通过的党内政治生活的若干准则,根据新形势下党的建设的新特点,

(下转三版)

吉林省2016年“我爱国防” 大学生演讲比赛西部赛区比赛在我市举行

本报讯(记者汪伦)为深入推进军魂教育,强化大学生国防意识,近日,吉林省2016年“我爱国防”大学生演讲比赛西部赛区比赛在白城师范学院大学生文化活动中举行。

白城军分区司令员华义出席演讲比赛,并为获得一等奖的选手颁奖。

此次演讲比赛,由中共白城市委宣传部、共青团白城市委、市教育局、白城军分区政治部联合主办,白城师范学院承办。来自白城师范学院、白城医学高等专科学校和白城职业技术学院的9位参赛大学生,围绕“我爱国防”这一主题,为同学们呈现了一场

激情澎湃的演讲。他们讲述当代大学生对红色血脉的理解、感悟和传承,抒发青春报效祖国的使命情怀,并联系身边人身边事、联系个人和家庭实际,阐述建设强大国防的意义。经过激烈的角逐,白城师范学院的张爽、赵赛楠同学荣获比赛一等奖,她们将代表白城市大专院校参加全省大学生演讲半决赛。

国防教育是建设和巩固国防的基础,通过这次演讲比赛活动,使大学生们了解了国防知识,增强了国防意识,营造了各院校关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。



包保部门为通榆贫困户献爱心

●王志鹏 刘畅 肖海英 王达惠 朱国威 摄影/报道

为营造人人关心扶贫、人人支持扶贫、人人参与扶贫的良好社会氛围,近日,通榆县委、县政府组织123个包保部门、3349人,深入到172个行政村开展社会帮扶活动,为贫困户送温暖、献爱心,以实际行动助推脱贫攻坚。

图①县经济局干部职工来到新兴乡新茂村,为贫困户送去生活物资

图②北京大学相关负责同志来到所帮扶的通榆县开道镇向荣村,为贫困户们送去了总价值3万多元的薪新被褥



“做梦都想白城的路一马平川,路好,老百姓出行才方便,生活才更幸福。”这是一位普通市民的心声。

市区道路交通是衡量一个城市现代化水平的重要标志,不仅直接关系到城市发展,更深刻影响着群众生活。

2016年,市委、市政府围绕“让全市人民过上更加美好日子”的奋斗目标,抢抓海绵城市、管廊城市建设机遇,开展老城改造,计划投入资金68亿元,在高标准、高起点规划设计基础上,对老城区所有道路、小区、广场和设施进行彻底改造。经过7个月的施工,目前22条城市道路全部完工。

改造后的道路宽敞、整洁、顺畅,极大方便了群众出行。常年行驶在路上的出租车司机师傅们感触更多。

过去堵车也堵心,现在路顺心也顺

从事出租车行业10多年的志愿者车队队长赵东波是白城最早的一批出租车司机,对市区过去的路况深有了解。“一到上学时间,尤其是文化、明仁和海明小学门口,比集市都热闹,别说堵车,能顺当走过去都是瘦子。”赵队长幽默地说。

近几年来,物质生活提高了,私家车明显增多,高峰时段经常堵车,有些司机驾驶

“老出租”眼中的“新交通”

●本报记者 李彤君

水平不高,副现象时有发生,一遇交通事故就得耽误几天工,出租车司机最怕的就是这类事。

赵队长讲述了他们车队司机遇到的一件小事,有位女士要去车站赶火车,司机考虑到抄近路要经过文化小学,当时正值放学期间,肯定堵车,于是他就选择走南环路,结果这位女士非常生气地说司机想绕路多赚她车钱,说了很多难听的话,下车时计价器明明显示7元钱,她扔下5元钱就走了。

赵队长说:“哎,遇上这样的事儿真是生气又窝火。这回好了,树带清除了,坑坑洼洼的路面也填平了,再也不堵车了,现在的路况真好。”

在赵队长看来,道路拓宽后,交通顺畅了,司乘关系也和谐了,不仅出行更加方便,司机们的收入也有所增加。

对于白城现在的交通环境,许多市民兴奋而骄傲地说:“白城现在的路太宽

了,都赶上一线城市了。”这份喜悦,溢于言表。

老城改造是城市建设的大事,对老百姓来说也是喜事

老城改造是今年白城最大的民生工程。早在改造之初,市民就从媒体的宣传中,充分体会到了市委、市政府改善民生的坚定决心。对此,出租车司机徐东军师傅说:“通过老城改造的宣传,大家都知道这是造福千家万户的好事,咱们必须全力支持、配合。我们是与道路打交道最多的人,

天天在路面上跑,路况好了,我们最受益。”

对于新路,徐师傅非常兴奋地讲述了这样一件事。他前几天曾经在太阳桥附近接一对老夫妻去位于阳光家园的儿子家,老夫妻有两个多月没去市区了,没想到出租车一到太阳桥,老人就说他走错了,死活不让改道。为此,徐师傅向老人一顿解释,直到把老人带到了阳光家园的小区门口,老人才醒过来,连声说:“这才两个月,市区道路咋变化这么大,好得我都不出来了。”

通畅的道路给市民带来的不仅仅是便利的出行条件,

市纪委传达学习党的十八届六中全会精神

本报讯 11月1日,市纪委机关召开党员干部会议,集中学习传达党的十八届六中全会精神,对机关及全体党员干部学习贯彻全会精神提出明确要求。

会上,市纪委全体干部逐字逐句学习了党的十八届六中全会公报内容,明确了十八届六中全会对全面从严治党作出的新部署。会议认为,全会审议通过的《关于新形势下党内政治生活的若干准则》和《中国共产党党内监督条例》,是坚持思想建党和制度治党的重大安排,是推进全面从严治党的有力武器和重要抓手,对开创党风廉政建设和反腐败斗争新局面具有重要作用。

会议强调,把学习贯彻六中全会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务。机关党总支要作出部署,精心安排,迅速掀起学习热潮;全体党员干部要原原本本地学,理论联系实际,深刻理解新形势下全面从严治党的重大意义,牢记肩上的使命和担当,切实把思想和行动统一到六中全会精神上来。要牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,进一步增强政治自觉,坚定不移维护以习近平同志为核心的党中央权威,坚定不移地推动十八届六中全会精神贯彻落实。要增强政治自觉,认真践行党内政治生活准则和党内监督条例,加强对全市贯彻落实准则和条例情况的监督检查,强化监督执纪问责,严明纪律和规矩,推动全面从严治党不断深入。

水鸟天堂里的守望者

●新华每日电讯记者 李双溪

十月下旬,在莫莫格国家级保护区,迁徙白鹤的数量近2000只,其他各种水鸟加在一起,达到10多万只。雁鸭齐飞形成遮天蔽日的效果,湿地上空,一幅水鸟天堂的画卷。就在不远处,一群人们在默默守护着这些美丽的生灵,每个人都有一段与鸟的故事,他们也有一个共同的名字——护鸟人。

警察当护士

两年前,一位摄影爱好者在建平乡大岗村,发现一只受伤白鹤。莫莫格森林公安分局森林案件侦查大队队长苗永奎赶到现场,发现白鹤流着涎水,蔫头耷脑——典型的中毒症状。春秋两季,候鸟迁徙时,他们身上常备着阿托品等解毒药剂,他抓起解毒针准确地扎在白鹤颈部下面,抢救及时,白鹤脱离危险。

“你咋这么熟练啊?”其他森警问苗永奎。

“我天天拿自己家养的70只大鹅练手,能不熟练吗?”苗永奎说。为了练就一针见血的功夫,苗永奎白天在水鸟栖息地蹲守巡视。晚上回家就成了业余护士。春秋两季,是禽类疫苗接种的时间,苗永奎就在鹅圈里练手,用胳膊夹住大鹅翅膀,一针扎歪了,还得重来,扎得大鹅几天见他都绕着跑。

几年下来,熟能生巧。森警成了专业护士,一旦发现误食种子包衣中毒的鸟类,就现场打解毒针。几年来已经救治了10多只水鸟。鸟类迁徙期间,苗永奎还要带着

10多名森警,跟着水鸟东奔西跑,防止盗猎和投毒行为。

近3个月里,他们借宿在距离水鸟栖息地最近的村子,天不亮出发到水鸟出没的地方潜伏,偷偷地保护这些“客人”,黑天之后再返回。“每年看着它们平安往返,心里就踏实了。”苗永奎说。

光棍养孩子

王波是莫莫格保护区鹤头站站长,他与鸟的故事发生在12年前,刚到保护区的第二年。

24岁的王波,还是个单身汉,被分到动物救助中心,研究丹顶鹤繁育,当时莫莫格保护区人工繁育丹顶鹤还是空白。这一年,两只被救回的丹顶鹤交配成功,有可能产卵。

王波就24小时守在繁育中心,每天除了增加营养,防范狐狸、黄鼬狼等偷蛋,就是焦急地等待。“丹顶鹤一集就产两枚卵,如果受到惊吓,就将功尽弃了。”他说。

4月份的一天早上,王波发现母鹤产下了一枚卵,第二天又产下一枚。为了观察清楚,王波必须走进半封闭的笼子。刚跨进笼子,公鹤就飞过来,追着他衔。他吃了一通“白鹤亮翅”之后,衣服被抓得破烂不堪,但起碼看清了两枚鹤卵,高兴得像自己当了父亲一样。

5月份孵出幼鹤,王波更加兴奋。在自然状态下,由于食物匮乏,每巢两只幼鹤会互相争食,最后只活一只。王波给两只幼鹤加餐,“幼鸟食量大,容易饿,所以总要送餐。”(下转三版)